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ATA DA 77ª REUNIÃO DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ARQUITETURA E URBANISMO 

 

Aos vinte e três dias mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no 

auditório 201 do Prédio Q4LAB1, no Campus da Universidade Federal de Santa Maria em 

Cachoeira do Sul, situado à Rod. Taufik Germano, nº 3013, Bairro Universitário II, em 

Cachoeira do Sul - RS, reuniu-se o Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo da 

Universidade Federal de Santa Maria, Campus Cachoeira do Sul, sob a presidência da 

professora Minéia Johann Scherer, Coordenadora do Curso. Além da Coordenadora do Curso, 

fizeram-se presentes os seguintes membros: Débora Gregoletto (Coordenadora Substituta), 

Luiza Segabinazzi Pacheco Delongui (suplente), Robison Keith Yonegura (titular), Ana Elisa 

Moraes Souto (titular), Olavo Avalone Neto (titular), Raquel Weiss (suplente), Ritiéli Pasa 

(titular discente), Anna Laura da Rosa Gomes De Freitas (titular discente) e André Fernando 

Müller (suplente externo). A Presidente agradeceu a presença dos participantes e, em relação à 

pauta enviada previamente, solicitou a inclusão da pauta “Indicação de membro externo para o 

colegiado de curso” e a alteração de título do ponto de pauta 3 para “solicitações de quebra de 

pré-requisito disciplina TCC I”. Na sequência, questionou se alguém possuía outras inclusões, 

exclusões ou alterações na pauta. Não havendo solicitações, colocou em votação a pauta da 

reunião, considerando as alterações solicitadas, conforme segue: 1) Aprovação da ata nº 76 

do colegiado de curso; 2) Consulta para participação no processo de acreditação no 

Sistema Arcu-Sul; 3) Solicitações de quebra de pré-requisito disciplina TCC I; 4) 

Solicitação de disciplina por resolução (REA) – Giovanna Akemi Teixeira Iinuma; 5) 

Processo n. 23081.024003/2023-86 - Remoção de servidor; 6) Indicação de membro 

externo para o colegiado de curso; 7) Assuntos gerais. Em regime de votação, a pauta foi 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se início à ordem do dia: 1) Aprovação da 

ata nº 76 do colegiado de curso: a prof.a Minéia Johann Scherer informou que a ata da 76ª 

reunião do Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo foi enviada por e-mail aos 

representantes do colegiado. Conforme a docente, não houve solicitações de correção. Não 

havendo manifestações, a ata da 76ª reunião do colegiado do curso de Arquitetura e Urbanismo 

foi colocada em regime de votação e APROVADA, com abstenções dos membros Raquel 

Weiss e André Fernando Müller, que alegaram não estar presentes na referida reunião. 2) 

Consulta para participação no processo de acreditação no Sistema Arcu-Sul: a profª. 

Minéia Johann Scherer informou que a coordenação recebeu e-mail da Secretaria de Apoio 

Internacional - SAI/UFSM, com consulta aos cursos de graduação interessados em fazer parte 

do Sistema Arcu-Sul (Sistema de Acreditação Regional de Cursos de Graduação do Mercosul 

e Estados Associados) para que estes cursos possam participar do MARCA (Programa de 

Mobilidade Acadêmica Regional em Cursos Acreditados). Em discussão, os presentes 

ressaltaram a relevância da participação do curso em programas do tipo. A pauta foi colocada 

em regime de votação e APROVADA por unanimidade. 3) Solicitações de quebra de pré-

requisito disciplina TCC I: a profª. Minéia Johann Scherer informou que o curso recebeu, via 
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formulário de ajuste de matrícula cinco pedidos de quebra de pré-requisitos para cursar a 

disciplina de TCC I, dos acadêmicos: Stéphane Soares Vieira (mat. 201713444), Alessandra 

Alves de Freitas (mat. 201512749), Juliana Maria Zancan Marchesan (mat. 201713427), Tales 

Alcarás Muradas (mat. 2017510206) e Laís Bernardo Laghi (mat. 201713425). Os casos com 

situações semelhantes foram apresentados pela profª. Minéia Johann Scherer: as acadêmicas 

Stéphane Soares Vieira e Alessandra Alves de Freitas possuem somente uma disciplina com 

ênfase teórica pendente; os acadêmicos Juliana Maria Zancan Marchesan e Tales Alcarás 

Muradas possuem duas disciplinas pendentes, porém em uma delas não estão matriculados por 

conflito de horário; já a acadêmica Laís Bernardo Laghi possui duas disciplinas pendentes, 

sendo uma com ênfase prática. Colocado em discussão, ponderou-se que os acadêmicos devem 

estar cientes das dificuldades em cursar mais disciplinas em conjunto com o TCC I e que, no 

caso dos acadêmicos que permanecerão com disciplinas em atraso, não há garantia de que a 

quebra de pré-requisitos seja autorizada para o TCC II, devendo o assunto ser levado à discussão 

em colegiado de curso. Não havendo mais manifestações, a quebra de pré-requisito para cursar 

TCC I, de todos os acadêmicos solicitantes, foi colocada em regime de votação e APROVADA 

por unanimidade. 4) Solicitação de disciplina por resolução (REA) – Giovanna Akemi 

Teixeira Iinuma: a profª. Minéia Johann Scherer relata que a acadêmica encaminhou 

solicitação para realizar a disciplina de TCC I pelo Regime Especial de Avaliação, conforme 

justificativa enviada por e-mail aos membros do colegiado. A profª. Minéia Johann Scherer 

destacou que a Resolução que trata deste assunto é a nº 32/2015, onde é prevista essa 

possibilidade de recuperação de estudos para os casos em que a reprovação não decorreu de 

frequência insuficiente (reprovação por nota). A resolução prevê ainda que a reprovação seja 

em disciplina cursada uma única vez e requerida no semestre imediatamente subsequente à 

reprovação por nota. Não havendo manifestações, e a solicitação estando de acordo com a 

resolução da UFSM, a matrícula da acadêmica em REA para TCC I foi colocada em regime de 

votação e APROVADA por unanimidade. 5) Processo n. 23081.024003/2023-86 - Remoção 

de servidor: por tratar-se de assunto de interesse de um dos membros do colegiado, a profª. 

Minéia Johann Scherer solicitou que o prof. Olavo Avalone Neto deixasse a sala para este 

momento de discussão. Esclarecendo o ponto de pauta, a profª. Minéia Johann Scherer relata 

que foi recebido para análise em colegiado de curso o processo de solicitação de remoção do 

docente Olavo Avalone Neto, para o departamento de Arquitetura e Urbanismo do Campus 

Sede (Santa Maria), conforme documento enviado por e-mail aos membros do colegiado. O 

fluxo deste processo envolveu primeiro a manifestação de interesse do servidor, via formulário 

padrão, ao NUMOV – Núcleo de Avaliação e Movimentação Funcional. Este, por sua vez, 

encaminhou ao NCD – Núcleo de Concursos de Docentes, solicitando informação sobre a 

existência de concurso público em andamento ou vigente na área de interesse e sobre 

disponibilidade de código de vaga desocupado de Professor do Magistério Superior no Centro 

de Tecnologia, do qual faz parte o departamento de interesse. Não havendo concurso vigente e 

havendo disponibilidade de vaga, o processo seguiu para análise das instâncias do Campus de 

Cachoeira do Sul. A profª. Minéia Johann Scherer ressaltou que a direção e coordenação 
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acadêmica do Campus Cachoeira do Sul instrui que, em caso de aprovação da liberação do 

docente, esta fica condicionada aos seguintes aspectos: a) o docente somente poderá assumir a 

vaga no campus sede após a entrada em exercício do novo docente no campus Cachoeira do 

Sul; b) em caso de necessidade de realização de novo concurso docente, os custos serão de 

responsabilidade do Centro de Tecnologia. Colocado em discussão e após os devidos 

esclarecimentos já mencionados, o ponto de pauta foi colocado em regime de votação e 

APROVADO por unanimidade, desde que observadas as condições anteriormente expostas. 

Neste momento, o docente Olavo Avalone Neto foi convidado a retornar para a sala. 6) 

Indicação de membro externo para o colegiado de curso: a profª. Minéia Johann Scherer 

relata que a coordenação recebeu no NEA – Núcleo de Engenharia, Arquitetura e Agronomia 

de Cachoeira do Sul, ofício indicando a substituição do representante externo titular deste 

colegiado, Augusto César Mandagaran de Lima, pela arquiteta Bruna Bulsing Anton. Não 

havendo manifestações, a indicação da arquiteta Bruna Bulsing Anton, para membro titular 

externo do colegiado de curso foi colocada em regime de votação e APROVADA por 

unanimidade. 7) Assuntos gerais: foram abordados os seguintes assuntos gerais: 1. Resultado 

do Edital de Ingresso e Reingresso para 2023-1: conforme foi deliberado na reunião nº 75 do 

colegiado de curso, ocorrida em 15/12/2022, o edital específico do curso previu como critério 

de classificação e desempate, item 4.1: “Independente da modalidade, e atendendo à seção 3 do 

presente Edital, os(as) candidatos(as) serão classificados(as) em ordem decrescente, 

considerando-se a média geral acumulada do Curso de origem, sendo que maior média geral 

implica melhor classificação, até o limite de vagas disponibilizadas”. A profª. Minéia Johann 

Scherer relata que houve um total de 21 inscritos e 10 classificados, conforme o número de 

vagas que foi disponibilizado. A matrícula em disciplinas desses alunos estará ocorrendo ao 

longo dos próximos dias, conforme eles realizam contato com a coordenação e de acordo com 

a disponibilidade de vagas. 2. Indicações Menção Honrosa do Prêmio IAB RS 2022-2: 

conforme tratado na reunião de colegiado nº 76, o critério de desempate para a indicação dos 

três Trabalhos de Conclusão de Curso ao prêmio foi levado para discussão em reunião de 

docentes do curso. A maioria entendeu que, para o semestre 2022-2, a nota de TCC I seria o 

critério de desempate mais coerente. No entanto, foi ressaltada a necessidade de retomar este 

tema no decorrer do semestre, para que sejam debatidos os critérios de classificação e 

desempate para a indicação dos trabalhos ao prêmio. Nada mais havendo a tratar, às quinze 

horas e vinte minutos, eu, profª. Minéia Johann Scherer, na condição de Coordenadora do 

Curso, dei por encerrada a reunião e lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelos 

demais membros do colegiado participantes da reunião. Cachoeira do Sul, vinte e três de março 

de dois mil e vinte e três. 
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